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Exercice 1.

Montrer que 7 := {A C R: A ou A soit au plus dénombrable} est une tribu sur R qui
coincide avec la tribu engendrée par les singletons de R.

Exercice II.

Prouver que P(A1N...NA,) > P(4)+...+P(A,) —n+1, quelque soient les événements
Ay, ..., A, € A d'un espace de probabilité (€2, A, P).

Exercice II1.

1
Soit X ~ B(n,p) (0 <p <1, n > 1 entier). Calculer E <1—|——X)

Exercice IV.

Sur 'espace de probabilité (]0,1[,B(]0, 1[), A), avec A la mesure de Lebesgue sur |0, 1],
on considere la variable aléatoire C(w) = tan(rw — 7). Montrer que la densité de C est
1

fla) = ——

m Quelle est la densité de

ok
Exercice V.

Soit X une variable aléatoire réelle. Si h : R — R est une fonction croissante, montrer

E(h(X
que h(X) est une variable aléatoire positive et que P(X > t) < #, pour tout t € RY.
On suppose maintenant que X € L2 est centrée avec o? := Var(X) > 0. Montrer que
2

P(X >1t) < %, pour tout ¢ € R% . On pourra utiliser la fonction h(z) = (z+¢)?, ¢ > 0.
o



